

Премьера
рубрики

МОЯ ФАМИЛИЯ

«Мы, Непокойчицкие...»



Вот что рассказал он сам:

«Прожив 20 лет на свете, я не встретил людей своей фамилии. И только в 1949 году, проходя воинскую службу в городе Черновцы (Украина), случайно познакомился с Василием Иосифовичем Непокойчицким. Он работал заведующим городским финансовым отделом, а его родная сестра там же была директором дома ребенка. Приняли меня как родственника. Василий Иосифович рассказал мне, что его прадед из Могилевской области. По его сведениям, в Киеве некий Непокойчицкий заведовал астрономичес-

На планете Земля, по последним данным, проживает более 6 миллиардов человек. Каждый из них от рождения и до конца жизни носит определенную фамилию и имя. Одни фамилии, уже в крупном населенном пункте, встречаются довольно часто, в то время как другие, даже в масштабе страны, — редко. И, естественно, вызывают интерес не только самих владельцев, но и окружающих. Наш читатель Евгений Непокойчицкий, долгое время работавший в медуниверситете, предложил рассказывать о них на страницах «Витьбичей», приглашая к сотрудничеству и проведению изысканий уже в собственной родословной тех, кого волнует история своей семьи, рода, фамилии.

кой лабораторией. Наш однофамилец — главный архитектор города Норильска — был автором проекта города. В Псковском драматическом театре успешно трудился заслуженный артист Непокойчицкий. Так оказалось, что я со своей фамилией в СССР не одинок, и это радовало меня.

Гораздо позже однофамильцы (или родственники) обнаружились много ближе. Меня отыскал Анатолий Григорьевич Непокойчицкий, доктор технических наук и поныне работающий в Могилевском институте физики твердого тела. Там же проживала и его родная сестра.

В апреле 2007 года я неожиданно получил из Москвы письмо-пакет от Павла Николаевича Непокойчицкого. Он «выудил» меня через Интернет. Пытливый исследователь клана Непокойчицких собрал

довольно богатый материал.

Первые сведения об этой фамилии встречаются еще в XVI веке. В Польше есть деревня Непокойчице, откуда, по-видимому, и пошла фамилия. Восстание Тадеуша Костюшко в 1794 году, 2-й и 3-й разделы Польши привели к естественной и насильственной миграции населения из самых бунтарских районов в Белоруссию, Украину, Россию, Югославию и другие страны. И везде Непокойчицкие достойно служили своему Отечеству. Так Павел Николаевич установил, что при царе Александре II начальником генерального штаба российских войск на Балканах был генерал Артур Адамович Непокойчицкий. В Болгарии на памятнике — братской могиле русских офицеров 117-го и 118-го пехотных полков, погибших во время второго штур-

ма Плевны, — находим фамилию поручика Антона Карловича Непокойчицкого.

В свое время Непокойчицкие имели дворянский герб России.

Сегодня Павел Николаевич Непокойчицкий — президент Российской ассоциации предприятий по обслуживанию медицинской техники, академик Академии медико-технических наук России. Он настойчиво и целеустремленно разыскивает Непокойчицких, полагая, что в наших жилах течет родственная кровь. А мы с огромной благодарностью ценим его труд.

О своей родословной по отцу, к сожалению, добавить ничего не могу, так как отец умер, когда мне было 8 лет, а дедушка умер раньше. Мы, Непокойчицкие, воспринимаем себя как близких людей, затерянных в пространстве и времени. Поиски продолжаются. Каждая находка обогатит нашу семью».

Уважаемые читатели, ждем ваших откликов на это предложение. Вы можете написать нам письмо или позвонить по телефону 37-60-38 и рассказать о своей семье и фамилии. Самые интересные материалы будут опубликованы под новой рубрикой. Подготовила Лариса ВОЛКОВА.